

投下關鍵一票 書寫香港未來

議論風生
何一心

12月7日是香港立法會換屆選舉的投票日，這是社會意識凝聚與未來方向抉擇的關鍵時刻。當前，香港社會高度關注宏福苑火災的善後安排和一系列建築制度的改革工作，此刻我們更能體會到公民有序參與公共事務的重要價值。大家手中那張看似輕薄的選票，實則承載着為城市的安全與發展定鑄導航的千鈞重量。

立法會議員由選民投票產生，其主要工作就是連結政策宏圖與民生點滴。議事廳內的辯論，雖時常被簡化為搶眼的新聞標題，然而其核心實則是政策優先次序與發展理念的深度協商。每一項影響深遠的政策或法規的誕生，從倡議、審議、修訂到落實，都離不開議員們基於專業知識與民意的唇槍舌劍與反覆打磨。

例如，為應對人口老化與公營醫療壓

力，如何優化醫療人手配置？是增加醫科學生額，還是引入更多合資格非本地培訓醫生，抑或改善護士待遇以留住人才。這些具體方案的取捨，需要在議會中經過充分討論與權衡。再觀城市長遠發展，智慧綠色運輸系統的提速興建，不僅涉及龐大預算，更關乎城市規劃理念、環保標準與經濟效益的考量。這些辯論的結果，將直接轉化為市民更短的候診時間、更可負擔的住屋選擇、更便捷環保的出行體驗。因此，議會中的討論是將社會多元訴求轉化為具體政策方向的通道，而選民的支持，正是議員最根本的底氣與依託。

投票就是選擇未來

一個社會內部往往存在多元的訴求與不同專業的側重，這正是香港這座都市活力與魅力的體現。在新的選舉制度下，不同的候選人與議員，猶如一個高效團隊中的專才，各有側重，共同服務於香港整體

利益。有的議員專注於深化香港與內地的合作，積極推動大灣區融合，為香港經濟開拓更廣闊的腹地；有的議員深耕青年發展與就業問題，致力於創造優質職位、提供向上流動的階梯；還有的議員力推金融、創新科技等優勢產業的發展，旨在鞏固香港的國際競爭力，抓住全球經濟轉型的機遇。此外，在社會福利、文化保育、環境保護等諸多領域，亦都需要議員傾注心力。這種多元確保了立法會在制定法律、審批撥款、監督政府時，能夠照顧到社會各個層面、不同群體的合理需求，形成更為全面、平衡的整體策略。

除了多元之外，選舉的核心始終在於選擇。選民手中的選票，本質上是對不同政策藍圖、治理理念和價值優先次序的選擇。不同背景、政綱的候選人，代表了對香港發展路徑的不同思考。例如，在產業政策上，是強調傳統優勢產業的加固，還是側重新興產業的培育？在社會福利上，

是主張積極有為的再分配，還是注重促進經濟以創造財源？在城市管治理念上，是追求效率優先的發展主義，還是倡導以人為本、注重可持續性的綜合治理？這些差異並非黑白對錯之分，而是反映了對複雜問題的不同解決思路。

選舉提供制度化渠道

選票的投向，決定了哪一種理念將被放大，哪一類議題將獲得更多的動力與資源傾斜。當支持某類政策取向的議員獲得更多民意授權時，相關的立法與監督工作便會得到加強，相應的理念也就更有可能轉化為現實。反之，若市民對某項關係自身利益的議題保持沉默，則該議題在議程中的優先級便可能下降。因此，投票不僅是選擇某一兩個人，更是選擇某一個政策取向、某一種對未來的想像。放棄投票，等同於將這份珍貴的選擇權拱手讓予他人，由他人來決定自己與這座城市的未來面貌。

香港的繁榮穩定，建基於法治秩序以及市民的共同努力。立法會選舉為這種共同努力提供了制度化的參與渠道。在「愛國者治港」原則下，香港正邁向「由治及興」的新階段。這個階段的成功，不僅需要特區政府的有效施政，更需要一個能夠理性辯論、有效監督、凝聚共識的立法會，以及背後廣大市民積極、理性的參與。

走出家門，投下神聖的一票，是這種參與最直接的形式。它不僅是公民權利的行使，更是社會責任的承擔。每張選票，都是對香港未來的一次鄭重表態，都是對理想生活環境的一份具體期盼。當千萬選民的理性選擇匯聚一堂，所產生的合力，將能真正推動香港解決深層次問題，朝着更繁榮、更公平、更宜居的方向穩步前進。就讓我們以選票為筆墨，共同書寫下一個屬於香港的精彩篇章。

全國政協委員

高速高效救災 展現政府執行力和民本關懷



港事港心
胡定旭

大埔宏福苑火災突如其來，特區政府在行動上，無論是部門協調還是全城動員，都展現出強大的執行力和以民為本的關懷。從滅火救援到善後安置，從棚網排查到追究責任，政府各部門聯合行動既展現行政體系的高效，亦體現對市民生命與福祉的責任擔當。

救援現場：築起生命守護線。火警發生後，消防處全力以赴動員超2300名救援人員、出動391架次消防車到災場進行搶救。逆火而行的隊伍中，1名消防員殉職、12名受傷，用血肉之軀築起防線；警務處則調動千餘警力維持秩序、協助疏散，更派出600人組成的「災難遇害者辨認組」，細緻處置後續事宜。連日來，不斷見到他們向記者交代工作進度，其間消防和警務人員的真情流露，時有哽咽、落淚的場景，教人感到哀傷、潸然淚下。這些都是救援人員「珍惜生命」的最直接體現——當災難降臨，紀律部隊以最快速度抵達一線，奮不顧身，將傷亡風險壓至最低。

後續處置：構建立體防線。災後需要做深入反思，找出問題所在，盡快堵塞漏洞和改善制度，從而提升建築安全。發展局3天內下達緊急指令，要求外牆維修棚網即時下架；屋宇署抽檢400幢私樓棚網、建築署巡查18個政府工程，勞工處更對239個地盤發出130份警告、提出17宗檢控，以全覆蓋排查和加強監管執法，堵住安全漏洞，讓災難的教訓，轉化為守護城市安全的行動。

是「守護者」也是「同行者」

行政長官李家超承諾要一查到底，勢要讓真相水落石出，追究責任。廉政公署迅速行動，拘捕11名涉嫌工程貪污的顧問、承建商，警務處同步拘控15名涉誤殺、6名涉嫌欺詐，以快速兼強而有力的執法力度回應公眾的「問責」呼聲，未來更須嚴懲始作俑者以震懾行業亂象。

民生保障：織起保障網。災後安置是目前的重點工作。民政及青年事務局

安排1241名居民入住臨時住宿，房屋局籌備1235個過渡性房屋單位，讓流離失所的人可以安定下來。政府第一時間派發1萬元應急補助金，5萬元生活津貼隨後增加至10萬元，並向死者家屬發放20萬元慰問金及5萬元殯葬費，稅務局寬免稅款、水務署豁免水費，社會福利署的「一戶一社工」更是精準關懷舉措，幫助無助的災民，尤其是長者。協助他們填表申請資助，免卻排隊和東奔西走，並且在他們最困難的時候送上生活上的關懷和幫助。醫衛局全免受災居民醫療費用、設立臨時醫療站，既治癒身體傷痛，也撫慰心理創傷。

政府亦即時和各銀行商議，房貸的住戶，六個月內不用歸還本金和利息。這些措施不但是物質上的支援，更是實踐「以人為本」施政理念，當市民遭遇不幸，政府既是「守護者」，也是「同行者」。

團結與溫度是香港的底氣

香港特區政府透過高效和協同的行政措施、強而有力的執法，配以人文關懷，迅速應對災情和災後工作，還要花時間和精力，應對那些別有用心透過發報假消息以達到「以災亂港」企圖的各種亂港勢力。同一時間，我們看到了社會各界的一呼百應，有錢出錢、有力出力，短短幾天賑災捐款已超過30億元，一同譜寫出官民同心協力救災的感人圖像。當一個城市擁有了快速回應的高效與以民為本的溫度，便有了抵禦風險、應對災難、重建生活的底氣。是次救災行動，不但是一次災難處置，更是一場香港官民同心協力、團結一致應對不幸的生動寫照。

我是一個土生土長的香港人，見到今次大火難過不已。如今希望大家同心協力，一起收拾悲傷的心情，逐步恢復正常的生活，奮力向前，共同締造一個明天會更好的香港。

醫院管理局前主席、香港總商會前主席，第十二、十三屆全國政協常委

為了明天 投下真心愛香港的一票



議事論事
林順潮

12月7日，就是第八屆香港立法會選舉的投票日了！

每一張選票，不只是選出一位議員，還是表達對香港前途的信心，對穩定、繁榮、發展的支持。

這幾天，中央港澳辦轉發了大公報一篇署名「龔之平」的文章《真正愛香港就真心投一票》，引發全港社會廣泛關注，很多市民在大埔火災的傷痛中，更深刻認識到立法會選舉的意義。

這篇文章寫道：「歷經災難考驗，香港社會對第八屆立法會選舉的重大意義有了更深切的體會。讓我們繼續發揚獅子山精神，團結行動起來，積極支持這次選舉，在12月7日為自己、為香港、為未來，齊投票、選賢能，匯聚成香港勇毅前行的強大正能量。」

發生在大埔的這一場重大火災，相信對於每一位香港人來說，都是傷痛，都是沉重。「同處海角天邊，攜手踏平崎嶇」，火災發生後，大埔災民需要支援、火灾成因需要調查、系統性改革需要進行、香港

社會需要向前走。

正如行政長官李家超所說的，調查到底，認真改革，化悲憤為改革力量，打破利益藩籬。

日前，李家超又表示，政府將與立法會緊密合作，推動改革，會在新一屆立法會舉行第一次會議上提出政府議案，商討如何支援宏福苑火災災民及重建復常。除了撥款、安排居民的長遠住宿，更希望通過立法，改變及堵塞現時制度上的漏洞。

這意味着，12月7日的第八屆立法會選舉投票，對於香港市民希望盡快落實的火災調查、災後重建、系統改革，都至關重要。這個時候的香港，需要盡快產生新一屆立法會議員，早日履職，與特區政府並肩處理災後重建的工作。

將呼聲轉化為行動

在立法會議員崗位四年的服務時間，本人經歷了香港由「由亂到治」再到邁向「由治及興」的階段，在議會內為市民服務，見證立法會步入正軌，回歸理性。

細數第七屆立法會推動的法案：135次會議、長達1246小時、通過124項政府

法案，較上屆多6成；其中2025年通過41項政府法案及2項議員法案，其中不少都處理了社會「老大難」問題，例如規管「簡樸房」的制度、規管網約車的服務及推行新控煙的措施等。

在「愛國者治港」的新選舉制度下，議會法案審議速度全面提速，舊日「拉布」現象不再發生，切實關乎民生的撥款、政策可以及時落地。我們同樣能期待，新一屆立法會議員能在行政立法良性互動的經驗下，理性監督政府盡快查明火災成因、推動相關改革，防止悲劇重生。

很多市民都希望大埔火災後，大樓維修得到更嚴格的規管、消防設備能得到更有效監督、工程競標能有更透明的制度，這些都是香港人愛香港的聲聲呼喚。社會也更期待，香港的傳統產業轉型可以更快、新興科創產業能得到更多支援、市民的錢包越來越厚。

是時候，將我們的呼聲轉化為行動，選出新的議員盡快投入重建、改革、發展。真心愛香港，就要真心投一票！

港區全國人大代表、第七屆香港立法會議員

用投票表達對香港的信心



有話要說
趙柏基

11月26

日香港大埔宏福苑的一場大火牽動了無數

人的心。在中央政府的大力支持和關懷下，香港特區政府快速展開救援，40多小時持續奮戰控制火勢，開闢多個臨時避難所，向災民發放生活補貼等多項應對措施，展示了特區政府對人民的切實關心以及高效的處事作風。

全港社會各界自發行動，紛紛伸出援手，會計界也積極行動，貢獻自己的微薄力量。在第一時間聯繫了會計界被影響的同仁，對他們表示問候和關懷，力所能及地提供他們需要的支持。同時，也積極籌款並捐款，也有會計界的同仁也加入了志願者的行列，與社會各界一起攜手，幫助火災中失去家園的居民盡快恢復正常的生活。這展現出了香港市民團結一心，共克時艱的精神。

在全力推進善後工作的同時，第八屆香港立法會選舉籌備工作也在穩步有

序地推進。行政長官李家超日前宣布，第八屆立法會選舉將如期在12月7日舉行，這表明了在困難中香港的韌性與擔當。

當前，香港正處於邁向「由治及興」的關鍵階段，比任何時候都更需要一個高效、專業、有擔當的立法會。因此，12月7日的立法會選舉顯得尤為重要。李家超表示，如期舉行立法會選舉，除了是對憲制秩序和法治精神的遵守和尊重，也要通過選舉選出新一屆立法會議員，與特區政府攜手展開災後重建工作。立法會是香港特別行政區的重要管治機構，肩負着制定法律、監督政府、審批公共支支等重要職責。新一屆立法會議員必須愛國愛港，具備真才實績，能夠真正為市民謀福祉、為香港謀發展。在這場特殊時期舉辦的選舉，充分體現出「選賢任能、務實為民」的宗旨。

每次挑戰都讓香港更堅強

立法會議員是政府重要的改革夥伴，

候選人的務實擔當，為重建之路注入更大動能。火災發生後，候選人聚焦災後重建、房屋、醫療等民生議題，提出務實可行的建議，讓市民看到愛國愛港的新氣象。相信透過他們的齊心聚力，能在最短時間內使各項民生政策落到實處。如期完成選舉，是對火災後重建工作的有力支撐，也是對社會穩定的維護，更為香港行穩致遠提供了有力的保障。

12月7日的投票日是香港發展進程中意義非凡的一天。每一張選票都承載着香港市民對法治精神的認同，對團結重建的信念，以及對美好未來的信心。「同舟共濟，攜手前行」！香港雖經風雨，但每一次挑戰都讓我們更加堅強。在這個時刻，我們更應該凝心聚力，以積極的態度參與選舉，選出有擔當的立法會議員，支持特區政府依法施政，共同推動香港邁向更美好的明天，讓「一國兩制」的實踐在堅克難中行穩致遠。

全國政協委員、香港會計諮詢專家協會創會會長

為改革而投 為未來而投

可謂傾盡全力。目前，宏福苑1900多戶受災居民中，已經有逾4000人獲住宿安排，入住青年宿舍、酒店或過渡性房屋。有住進過渡房的居民感慨，「火災第二日就有住屋，真係好感恩！」

針對失去家園的居民，政府推出「一戶一社工」安排，提供「一站式」服務，每戶災民獲安排一個社工及兩至三位公務員提供跟進服務。社工負責社會福利，包括申請經濟援助、情緒支援服務、長者及殘疾人士暫託。公務員則會主力負責實務工作，例如協助陪診、搬遷等方面的工作，盡量減少災民的勞碌奔波及協助資訊發放。

災難無情，人間有愛。救災善後過程中很多感人瞬間讓人動容。在被允許返家

的宏志閣居民回家取回物件時，不少人攜帶着行李箱、收納袋，都想多拿一件東西，義工、政府應急隊成員全程陪伴，跑前跑後，不管大件細包，只要是災民想帶走的，都盡力幫助搬運上車。連火災中生還的貓、龜、蜥蜴和寵物魚，也被小心翼翼搬走妥善安置。政府的高效作為和「一條龍」「管到底」的周到服務，減少了大災之下民眾容易產生的恐懼、无助和怨氣，保障了香港的團結和社會穩定，殊為不易。

迅速高效的行動，細緻周到的安排，也獲得了受災居民認可、點讚。他們表示感恩目前的安排，也希望其他鄰居勇敢面對、向前行。

現在最困難的日子正在過去，整個香港社會還要毅然前行。逐步安頓下來的災

民，現在最盼望的是早日恢復正常生活，也希望早點知道援助基金如何分配、受損房屋如何重建等政府的中長期安排。要做到這些事，也需要特區政府盡快「復常」。即特區政府恢復正常的工作狀態，在立法會的支持和監督下，做好審批撥款、安排長期住宿、通過重建計劃等緊要工作，幫助災民早日生活復常，重返家園。

這就是特區政府克服諸多困難如期舉行選舉的原因，也是特首和各界有識之士一再呼籲選民積極參與投票的原因。可以想見，新一屆立法會產生後，面臨的第一件大事，就是推動災後重建和災民生活復常。從中長期看，還要通過審議調查報告、推動立法和修改法例、推進系統性改革等，把悲劇教訓轉化為讓香港城市更安全、人民生活更美好的措施和行動，從根本上防止類似慘劇再次發生。

因此，救災善後和辦好選舉不僅不矛盾，還是緊密聯繫、互相促進的。從短期看，如期舉行選舉，選出高質量的立法會，可以幫助翹首以盼的災民早日恢復正常生活。從長遠看，立法會也是推動香港高質量發展和長期繁榮穩定的重要力量，是特區政府高效有力施政的重要支持者和夥伴。

所以，經歷大火考驗的香港人，在明天更要走出門去，躊躇投出自己一票。這一票不僅是為自己而投，也是為改革而投，為未來而投，為幫助災民早日生活復常，幫助香港更好前行而投。

新聞背後

鐵永功

今天就是立法會投票日。行政長官李家超5日與政府官員在梁顯利油麻地社區中心會見傳媒時，再次呼籲選民積極參與投票。他還表示，在新一屆立法會開第一個會議時，政府將提出議案，與立法會商討如何救助災民、重建復常。李家超這番話，表明特區政府在全力推進救災重建的同時，與立法會緊密